

## **В действиях журналиста Турко Дикаева прокуратура не усмотрела состава преступления...»**

**12 марта 2008 года в газете «Азия-Плюс» ее собственный корреспондент по Кулябской группе районов Хатлонской области опубликовал заметку «И достаю из широких штанин...» - о проблемах трудовых мигрантов из региона, которые в связи отсутствием бланков загранпаспортов в пик сезона не могут выехать на заработки в города России (подавляющее большинство).**

Чуть забегаая вперед, отметим, что аховая ситуация с отсутствием бланков паспортов наблюдается (по сей день) по всей стране, и поэтому эта махонькая информация возымела сильное действие: постановление о разрешении летать самолетами из Таджикистана в Россию (и обратно), без движения пролежавшее неизвестно где целых 2 года, за 2 недели было вызвано к жизни, и 1 апреля мигранты улетели на заработки по внутренним паспортам Таджикистана.

Казалось бы, журналист, если не медали, то, хотя бы, слов благодарности заслуживает - сдвинул с мертвой точки проблему. Но, оказалось, в Таджикистане несколько иной взгляд на «награждение» журналистов. Вместо этого журналиста направили ...писать объяснительную в Кулябскую региональную прокуратуру. Сюда поступили материалы из Кулябского зонального подразделения УВД Хатлонской области, в чьем ведении (подчинении) находится миграционная служба МВД РТ по Кулябской группе районов, где и заварилась эта катавасия с бланками загранпаспортов.

Просьба милиции была скромной - возбудить уголовное дело в отношении журналиста. До этого от журналиста потребовали опровержения. Но этот злополучный бланк загранпаспорта отсутствовал, и опровергать сей факт даже при желании было невозможно. Был в заметке один чисто профессиональный недочет - журналист не удосужился проверить, что бывшая служба Отдела виз и регистраций (ОвиР) недавно переименована в Миграционную службу МВД РТ, и должность начальника указал по старому названию. Но и это тянуло только на уточнение, но никак не на опровержение.

На днях история получила логическое завершение. Кулябская региональная прокуратура, в отличие от милиции, горячку пороть не стала. И пришла к выводу (естественному), что в действиях журналиста злого умысла, то есть состава преступления не было, и отказала в возбуждении уголовного дела.

А бланков как нет, так и нет и сегодня. Как и медали у журналиста.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ**